
1. Να διαβάσετε τα αποσπάσματα της διπλανής στήλης και να απαντήσετε 
στις ερωτήσεις: Ποιες λέξεις ή φράσεις αποτελούν το σχόλιο που 
μεταφέρει ο δημοσιογράφος; Με ποιους τρόπους δείχνει ότι 
πρόκειται για τη γνώμη κάποιου άλλου; Σε τι αποβλέπει αυτή η 
τακτική του; (σ.20) 

 Χιτώνας που ανακαλύφθηκε πριν από δύο χρόνια σε χωριό της Εύβοιας 
κατά τη διάρκεια των ανασκαφών από ελληνοβρετανική αρχαιολογική 
αποστολή, είναι πιθανότατα το αρχαιότερο ένδυμα που έχει ανακαλυφθεί 
μέχρι σήμερα στην Ευρώπη, σύμφωνα με τη γνώμη των Ελλήνων εδικών 
που ολοκληρώνουν τη συντήρησή του. 

 Όπως ανακοίνωσε χθες το μεσημέρι στο Όσλο ο γραμματέας της 
νορβηγικής επιτροπής Βραβείων Νόμπελ, το φετινό βραβείο απονέμεται 
στην πολιτικά ανεξάρτητη οργάνωση εκατόν πενήντα χιλιάδων γιατρών και 
άλλων επιστημόνων από πενήντα και πλέον χώρες για «τις σημαντικές 
υπηρεσίες της προς την ανθρωπότητα, για τη συμβολή της στην έγκυρη 
πληροφόρηση και για την προσπάθειά της να βοηθήσει τους λαούς να 
κατανοήσουν πόσο καταστροφικές θα είναι οι επιπτώσεις ενός πυρηνικού 
πολέμου...» 

{Παραθέτοντας ο δημοσιογράφος τη γνώμη των ειδικών επιτρέπει στον 
αναγνώστη να αξιολογήσει μόνος του την αλήθεια και την ακρίβεια του 
σχολίου. Άλλωστε ο σχολιασμός των ειδικών ενδυναμώνει το κύρος της 
πληροφόρησης που παρέχει ο δημοσιογράφος}. 

 

2. Να διαβάσετε τα αποσπάσματα , να εντοπίσετε τα σχόλια και να βρείτε 
ποιος σχολιάζει κάθε φορά. Σε ποια είδηση παρουσιάζεται το σχόλιο 
χωριστά από την ανακοίνωση του γεγονότος, και επομένως είναι 
ευδιάκριτο, και σε ποια συμβαίνει το αντίθετο; (σ.21) 
 

 Από πυρκαγιά που ξέσπασε χτες το απόγευμα στην Πεντέλη κινδύνεψε 
σοβαρά άλλος ένας εθνικός δρυμός στην Αττική. Η φωτιά ξεκίνησε στις 
τέσσερις η ώρα από τη ρεματιά, πίσω από το μοναστήρι του 
Παντοκράτορα. Έκαψε δέκα στρέμματα πευκοδάσους και απείλησε τα 
σπίτια της περιοχής. Άγνωστα παραμένουν ακόμα τα αίτια της 
πυρκαγιάς, μας είπε ο αστυνομικός διευθυντής της Ν. Αττικής, αλλά οι 
κάτοικοι μιλούν ανοιχτά για εμπρησμό. 
 

 Οι εμπρηστές χτύπησαν και πάλι στην Αττική. Αυτή τη φορά στην 
πευκόφυτη περιοχή Νταού Πεντέλης, με στόχο να κατακάψουν ό,τι είχε 
απομείνει από τις περσινές και τις προπέρσινες πυρκαγιές που είχαν 
βάλει εκεί. Χτες κινδύνεψαν το μοναστήρι του Παντοκράτορα και ο 
συνοικισμός. Αυτή τη φορά όμως δεν πέτυχαν και τόσο το σκοπό τους. 
Το σατανικό σχέδιο τους χάρη στη γιγαντιαία κινητοποίηση όλων των 
κρατικών φορέων, δεν ολοκληρώθηκε. (σ.21). 



 


